

## 女儿获俩奖状妈妈仍不高兴

### 家长称奖状含金量不高,早早给女儿报了寒假辅导班

本报聊城1月23日讯(见习记者 赵寰) 20日上午,在市区一所小学上五年级的琪琪(化名)得了两张奖状,但她妈妈却高兴不起来,认为奖状与学习成绩无关,“含金量”不高。

20日上午,琪琪拿到了期末考试成绩单,看见班主任老师拿了厚厚一叠奖状,起初还担心因成绩不理想而得不到,后来居然自己也得了两张奖状,“意外收获”让她非常高兴。

琪琪班里许多同学都拿到了奖状,有“学习优秀奖”、“优秀干部奖”、“进步标兵奖”、“学习标兵奖”等各种奖状,有的同学还领到了奖品——铅笔,作业本等,大家没觉得奖状有什么区别,拿到奖状的同

学都非常高兴,开始期待愉快的寒假。

琪琪放学回家的妈妈,看到女儿手里拿着两张奖状,一脸欣喜地跑过来,可一看奖状内容,却怎么也高兴不起来。“我以为是学习成绩好发的奖

状,一看才知道,一张是在学校竞赛中获得的‘优胜对手奖’,另一张是‘学习进步奖’。”再看琪琪本学期的成绩单,主要科目语文和数学都是80分,琪琪妈妈的脸色沉得更厉害了。

琪琪妈妈说,“这有什么可高兴的,看看你的学习成绩,这学校也真是的,成绩不好也给发奖状!”为此,琪琪妈妈要求女儿寒假里要每天学习,并且早早给琪琪报好了一个英语辅导班。

延伸调查

### A 女儿得奖状 妈妈感觉有奔头

看到自家孩子手捧奖状,家长的欣喜之情溢于言表。“现在我们一心扑在孩子的培养上,看到孩子得奖,也是对他能力的肯定,当然高兴了!”这是许多孩家长在得知自己孩子得奖状后的反应。

硕硕在某小学上四年级,期末考试后,她得到了一个“进步之星”奖状,妈妈接她回家的路上,硕硕难掩兴奋之情,坐在自行车上把奖状展

开,一遍又一遍地看。“上学期我的成绩不是很好,这学期我比较努力,得了这个奖状,我真的很高兴。”

“孩子得奖状了,别提心里有多高兴了,现在觉得骑自行车也比以前有劲!”硕硕妈妈开心地说,她和丈夫文化程度和收入都不高,女儿就是他们全部的希望,看到女儿在学习上有了进步,一下子就觉得日子有奔头了!



坐在自行车后座上,硕硕对奖状还爱不释手,忍不住一遍又一遍地看。 本报见习记者 赵寰 摄

### B 孩子没得奖状 家长当场扬巴掌

有些孩子成绩不错,却没有得到奖状。六年级的晓宇因没领到奖状,趴在桌子上哭了起来,“我的成绩也不错,语文考了90分,数学得了92分,为什么不给我奖状呢?”晓宇很委屈。

原来,晓宇属于“偏科”学生。虽然语文成绩不错,但科学和英语成绩不理想。直到妈妈到教室来接他,他依然在抹眼泪,妈妈很无奈地说,自己孩子主科不错,学校是不是考虑给有些偏科的孩子也发张奖状以示鼓励呢?

有家长看到孩子没拿到奖状,比较气愤。在开发区实验小学门口,一位家长看到孩子没拿到奖状,生气地对孩子扬起了巴掌:“同样是学生,同样是天天上课,为什么就你什么也没有得到?”

看到孩子没能得奖状,有点失望的家长就对孩子说:“看看你的表现多差呀,奖状都没能得到,回家后爸爸不再给你买东西了,妈妈不带你去玩了。而不太明白事情严重性的孩子更多的则是懵懂地看着家长。

### C 奖状花样繁多 有家长不感冒

看到孩子拿到奖状,有家长问孩子的第一句话却是:“是不是每个孩子都有奖状?”不少家长表现出对部分奖状的无所谓。

“现在中考、高考竞争那么大,毕业后就业压力那么大,始终还是希望孩子的成绩好,将来能够考个好大学。”许多家长表示,现在不少学校像是在模仿各种选秀、评选活动,基本上是“参者有奖”,一个五六十人的班级,动辄三四十人得奖状,奖状对孩子当然是个鼓励,但不会导致“含金量”降低。这些家长认为,这种

“平均主义”的评奖方式,忽视了学生的优劣之分,显现不出学生间的差异性,违背了评先树优的初衷,还可能助长学生的虚荣心,而且许多不痛不痒的奖状更多的是“安慰奖”,因此家长们不大在意这些奖状。

那么,什么样的奖状才显得分量十足呢?众多家长表示,还是“学习优异”、“优秀干部”之类的奖状分量足。不少期末考试成绩较差的孩子,家长们早已给孩子报了各种辅导班,不少学生“刚出小学堂,又进辅导班!”

学校>>

### 拿放大镜寻找孩子的优点

东关民族小学教导主任刘老师,颁发奖状是为了让每个学生看到自身优点,树立信心,不鼓励以分数论英雄,而更应该注重学生综合素质的提高,享受到成功的喜悦。学校设置的奖项只有“星际少先队员”一项,最高等级为五星,最低等级为一星,以学生平时学习成绩和平时表现为标准,原则上每个学生都会获奖。其他的一些奖项可能是班级自己设置的,但出发点都是为鼓励孩子全面发展。 鼎舜小学评副校长说,为避免以前每学期期末的

评先树优活动都是些老面孔获奖,使其他同学失去了争先进的信心。今年他发动老师在每个学生身上找亮点,“拿着放大镜寻找孩子的优点”,设置了“学习目标”、“三好学生”、“优秀少先队员”、“进步生”、“卫生模范”、“纪律模范”、“优秀干部”等诸多奖项,这种评奖方式不仅鼓励了好学生,也给稍微差点的学生找回自信的机会,有助于促使学生共同发展,发掘自身潜力,符合素质教育的发展方向。

本报见习记者 赵寰

## 思域现金让利太给力 六重礼包拿不停

近日从东风本田聊城水城特约销售服务店了解到,目前购思域既有超实惠的现金优惠,同时,思域EXI、VIT-S更享受六重礼包惊喜,感兴趣的车友不妨到店赏车、购车。

新思域的前后转向灯罩均改为采用透明色,雾灯也有变化。增加了镀铬门把手和侧面防擦条,轮毂的样式也发生了改变。高配车型的后视镜还增加了三角形的转向灯,感官上更加犀利和动感。车尾部分增加了镀铬装饰条。车身颜色方面新思域也增加了水晶紫,钛金银和彩晶黑三种新选择,店内同时还有部分特装车供顾客选择。

养护方面,2年6万

公里全国联保。5000公里小保养费用在302-453元,20000公里大保养费用在474-625元。保险方面,店内提供太平洋、人保、平安三家保险公司的保险业务,第一年全险为5800-6500元。同时店内提供全系二手车置换,旧车升值3000-5000,并获1000油卡。以上数据仅供参考,实际费用以4S店内为准。

新思域拥有更硬朗的动感外观、更炫酷的精致内饰、更便捷的操控体验、更安全的驾驶保证、更环保的驾乘环境等五大产品优势。现在购车更有大礼相送,喜爱

这款车的朋友千万不要错过购买的好时机!

东风本田聊城水城特约销售服务店是一家华东地区规模较大较早经营东风本田品牌的4S店,从建店至今,以其优质的服务

和诚信的品质得到了广大客户的认可和信赖。现经营CR-V、新思域以及东本首款高端运动型车——思铂睿,销售情况火爆,聊城水城4S店诚邀车友朋友们莅临品鉴。



## 工行聊城分行 召开职工代表大会

22日,工行聊城分行举办第二届职工代表大会第三次会议。此次会议的正式职工代表73名、特邀代表1名、列席代表10名,当天80多名代表参会。

据介绍,2010年,工行聊城分行以科学发展观为指导,认真贯彻国家宏观调控政策,全面落实金融监管要求,主动适应外部环境变化,积极应对同业竞争挑战,较好地完成了各项目标任务,实现了又好又快发展。在2010年度省行二级分行行长经营绩效考核中,名列第二。为了进一步加强工会组织建设,使之纳入规范化轨道,按照《工会法》的要求,1月22日召

开第二届职工代表大会第三次会议。

在会上,分行人力资源部副总经理曲宗伟向大会汇报职工代表资格审查情况。并审议并通过全行工作报告、工会工作报告、财务工作报告、职工提案工作报告,并选举山东省分行第二届职工代表大会代表等。此外,聊城分行党委书记、行长刘磊做了《工作报告》,聊城分行纪委书记叶晓升做《工会工作报告》,聊城分行党委委员、副行长谢林明做《财务工作报告》,聊城分行党委委员、副行长贾广祥做《职工提案答复报告》。

(杨淑君 张子跃)